



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”



**Örökítő anyag - szennyvízből
kimutatva**

3. oldal



**Csodavár tábor
a felújított iskolában**

5. oldal



**Gólzáporos
kupagyőzelem**

7. oldal

Örökmozgó kis srác nagy tervekkel, akiről garantáltan hallunk még

■ Futva kíséri nagymamáját a boltba, bringázik a hazáton, vagy éppen lelkesen rúgja a bőrt a nagyszülei kertjében. **Rudolf-Angi Dávidnak** lételeme a „helyváltogatás”, akkor is mozgásban van, amikor már mindenki kidőlt. Az sem baj, ha esik, vagy fúj, mindig kitalál valamit. Jöhet bármilyen erőpróba, szívesen néz farkasszemet vele. Egy élsportoló is megirigyelné energiáját, ugyanis a 7 éves fiú úszik, dzsúdózik és legfőképpen Spartan Race versenyekre jár. Álma, hogy hasonló magasságokig jusson, mint egyik példaképe **Kováts György**, a Spartan Training Group Ajka vezetője, akinek a nevét már az egész világon ismerik a sportág követői.

Dávid épp csak elballagott a Vízikék Óvodából, hogy a Borsos Miklós Általános Iskolában (hamarosan Ajkai Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskola) elkezdje idén ősszel az első osztályt, ám tervei máris nagyratörők, amelyek szerint nem lehet elég korán elkezdni, így a zsírkórát és a meséket edzésekre, illetve mozgásra cserélte.

– Szívesen futok, bringázom, de a görkorizás is jöhet. Apával múltkor felváltva futottunk és rollereztünk a mamától hazafelé, nagyon vicces volt, hogy lehetett cserélni útközben, ki mit csináljon. Úszni is járok **Ágoston Petihez** (Cápa Vízilabda Klub – a szerk.) és dzsúdózom **Barabás Akosnál**

(FT Diák Judo Club Ajka – a szerk.), de a legjobban spartanozni szeretek, ahol mindenféle akadályok vannak, így egyensúlyozhatok, ugorhatok és mászhatok is – jelezte bevezetésként Dávid, aki azt is elárulta, hogy édesapja kérdezte meg tőle először, hogy nem szeretne-e részt venni egy ilyen versenyen.

Az ifjú energiabomba természetesen jó ötletnek tartotta, hogy kipróbálja magát „terepeken”, amit nagyon élvezett, így azóta minden lehetőséget megragad, hogy eddzen, elvégre az ő szavaival élve „igazi nagydurranás” versenyeken szeretné bizonyítani ügyességét, mint amilyeneken Gyuri (az említett Kováts György – a



A kúszás után Dávid újra lendületben. A sikerért fut
(Fotó: Rudolf-Angi család)

szerk.) szokott indulni. Ugyan még csak három komolyabb erőpróbán van túl, de a szeme huncutul csillog, amikor mesél az ott szerzett élményekről, amiktől a laikusnak (ez esetben nekem) úgy tűnik, mint ha egy ilyen erőpróbán olyan könnyű lenne végig menni. Pedig le kell szögezni, hogy nem, hiszen a teljesítmőképesség határait súroltatják a versenyzőkkel és bizony van, hogy az elemek is ellenük dolgoznak. Itt majdhogynem várják a szervezők, hogy legyen eső, sár, vagy egy kis plusz nehézség. A Spartan Race tehát a komfortzónájuk-

ből kilépni tudók sportja, ezért még inkább le a kalappal azok előtt, akik ezt úzik. Dávid pedig közéjük tartozik.

– Először Nagykanizsán indultam óvodás kategóriában, itt apa futhatott mellettem és segíthetett, ha szükségem volt rá. A táv 1-1,2 kilométer volt, itt anya számolása alapján bekerültem az első tízbe. Másodjára Látványban egy hasonló versenyen indultam, ami nem kimondottan Spartan, de ott is terepfutás és akadályok vannak.

(folytatás a 7. oldalon)

Baj van a kréta körül

Egyik kedves olvasónk hívta fel a figyelmet arra a két, egyébként valóban örömteli hírre, hogy alapítványi támogatásból germicidlámpákat vásárolt az ajkai Magyar Imre kórház. Ezek a lámpák gyors fertőtlenítésre valók és egyébként igen hasznos jóságok. Igenám – mondaná **Bayer Zsolt** – azért nézzünk kicsit a hírek mögé. Az ajkai kórház Facebook oldalán ugyanis arról értesülhettünk, hogy „intézményünk a járványidőszak alatt befolyt adományokból 7 db germicid lámpát vásárolt, mintegy négy és félmillió forint értékben, melyek a hatékony és gyors légtérferőtlenítést szolgálják!” Az Ajkai Kórház Alapítványa pedig ezt tette közzé: „az Ajkai Kórházért Alapítvány az összegyűlt adományokból, 2 db germicid lámpát vásárolt a Magyar Imre 'járványkórház' részére, közel hétszáz ezer forint értékben.” Nem kell matematika zseninek lenni ahhoz (még csak az Akadémia éléről nemrég elüldözött **Lovász Lászlónak** sem), hogy kiszámoljuk, itt valami nem stimmel. Miért került egy germicid lámpa egyszer 350 ezer forintba, másszor pedig csaknem 700 ezerbe, ami az előző kétszerese?

Egy kórházi ügyekben jártas barátom azt mondta, hogy ha egy húszas szöveget lehet venni 100 forintért az egyik helyen, máshol pedig 1400 forintért, akkor honnan veszek? Naná, hogy onnan, ahol 1400 forint, mert abból visszkapok 1300-at...

Persze – minden ellenkező híreszteléssel szemben – az Ajkai Szó is igyekszik tiszta forrásból meríteni, ezért kértük a kórház vezetését, szíveskedjenek a laikusokat felvilágosítani arról, mi maradt ki a hírekből, ami megmagyarázhatja, a kétféle beszerzés közötti kétszeres árkülönbséget?

Kérdésünkre valakitől (a korhazig@gmail.com címről) aláírás nélkül olyan bárdolatlan választ kaptunk, amit most nem idéznék ide. Minden esetre a kórházat újból megkértük, hogy a homály eloszlátása céljából szíveskedjenek elküldeni nekünk a kétféle beszerzés számláját, hogy a félreértéseket eloszlássuk.

Idő bőven lett volna rá, de a számlák lapzártánkig nem érkeztek meg.

Lékö Sándor ■

Aláírták a városházán távhőszolgáltatói koncessziós szerződést

■ A következő 25 évben a **Veolia Energia Magyarország Zrt.** százszázalékos tulajdonában lévő **Bakony-Távhő Kft.** fog gondoskodni Ajka város távhőszolgáltatásáról az erről szóló koncessziós megállapodás értelmében. A Veolia immár harmadik éve van jelen a Veszprém megyei városban, 2017 vége óta üzemelteti a helyi távhőszolgáltató rendszer hőenergia-igényét előállító **Bakonyi Erőmű Zrt-t** – ehhez kapcsolódóan 2018-ban kezdte meg az ajkai erőmű mintegy hatmilliárd forintos beruházással járó korszerűsítését. Az új koncessziós megállapodástól az üzemeltető a távhőtermelés és a távhőszolgáltatás között meglévő szinergiák jobb kihasználását, a hatékonyság további javulását, az ellátás- és üzembiztonság további erősödését, valamint a távhőrendszerhez újabb fogyasztók csatlakozását várja.

A múlt kedvező jövőt vetít előre

Schwartz Béla, Ajka polgármestere az aláírás alkalmából visszatekintett az elmúlt két és fél évre, minek

során számos, a lakosság érdekeit szolgáló intézkedés született. Megköszönte a cég vezérigazgatójának, hogy betartották kezdeti ígéreteiket és biztosnak nevezte a kedvező folytatást is. **Palkó**

György elnök-vezérigazgató erre reagálva elmondta, hogy igyekeznek megszolgálni a beléjük helyezett bizalmat és megköszönte a lakosság türelmét is az elszennvedett kényelmetlenségekért. A cég legfontosabb eredményének tartja, hogy a korom és porkibocsátási határértékek túllépésének számát sikerült drasztikusan csökkenteni, a korábbinak már csak a tizede. Szerinte ennek eredménye az is, hogy elnyerték a távhőszolgáltatói koncessziót, ami újabb fejlesztésekre és további nagy fogyasztók bevonására ad majd lehetőséget.

Kérdésre válaszolva **Palkó György** elmondta, hogy annak sem lesz akadálya, ha egyes társaságok esetleg napkollektorokkal kívánják rásegíteni meglévő ellátási rendszerükre, ami korszerű

meztakarítási formának tűnik.

– A napkollektor egy jó dolog, ha süt a Nap – mondta a vezérigazgató. – Ha meg nem süt, akkor ott vagyunk mi.

A vagyon marad

Érdeklődtünk arról is, mit tartalmaz a koncessziós szerződés a PRIMER Kft-re nézve, hogyan változnak majd a szolgáltatási viszonyok és ebből mit érezhet majd a távhő szolgáltatást igénybe vevő lakosság. Kérdésünkre **Fernezely Ferenc**, a cég kereskedelmi igazgatója válaszolt.

– Gyakorlatilag az új koncessziós szerződés értelmében, ami 25 évre köttetik, egy új koncessziós társaság kerül megalapításra, ennek a neve **Bakony-Távhő Kft.** lesz, és a tervek szerint 2021. január 1-től veszi át a koncesz-

ziós szerződés keretében a távhőszolgáltatást. Maga az eszközállomány, ami jelenleg a PRIMER Kft-ben van – és így az önkormányzati törzsvagyontól, és minden más eszköztől, ami a távhőszolgáltatáshoz tartozik –, az marad a PRIMER Kft-ben, tehát önkormányzati tulajdonban. Ilyen tekintetben nem lesz változás. A változás annyi lesz, hogy a PRIMER Kft. helyébe ez az új koncessziós társaság fog lépni, ami gyakorlatilag a távhőszolgáltatást – az első időszakban ugyanazokkal az eszközökkel mint korábban – és a fejlesztéseket fogja Ajka számára biztosítani. A meglévő eszközök továbbra is a város törzsvagyonát jelentik majd, a fejlesztések azonban már az új koncessziós kft.

könyveiben fognak szerepelni.

Mint megtudtuk a lakosság, illetve a fogyasztók az árakban változást nem fognak tapasztalni. Tekintettel arra, hogy a távhő hatósági áras, vagyis rendeletben szabályozzák az árakat az új koncessziós társaságnak ebben a tekintetben nincs mozgásteret, tehát ő nem fogja tudni változtatni az árakat, itt az árak a rezsicsökkentés óta gyakorlatilag be vannak fagyasztva, gyakorlatilag árváltozással a lakosság nem fog találkozni. Ami változás lesz, hogy a PRIMER helyébe az új koncessziós társaság fog lépni, tehát mind a számlán, mind a kommunikációban, mind az ügyfélszolgálatban ez az új társaság fog megjelenni a lakosság, illetve a fogyasztók előtt.

(folytatás a 2. oldalon)

Polgármesteri köszönet a vészhelyzeti helytállásért

A koronavírus járvány miatti vészhelyzetben helytállóknak mondott köszönetet Schwartz Béla polgármester július 30-án a Városházán. Az intézmények és vállalkozások jelen lévő vezetőit arra kérte, tolmácsolják köszönetnyilvánítását munkatársainak is.

A polgármester elmondta, hogy megvan a véleménye az ebben az időszakban végzett politikai tevékenységről is, de azt megtartja magának, ugyanis amikor vészhelyzet van egymás segítése a cél, és nem ildomos ilyenkor politikai eszközökkel revolverezni senkit sem.

A járvány első szakaszán vagyunk túl, feloldották a korlátozások nagy részét, a város élete nyugalmi állapotba került. Nem tudhatjuk azonban, mit hoz a jövő, lesz-e második hullám, vagy pedig lassan elmúlik a mostani is. Az volna kívánatos, ha az utóbbi következne be.

A polgármester kijelentette, hogy a szolgáltatások terén a város kemény munkával helytállt, és köszönetét fejezte ki minden intézmény és vállalat vezetőjének, dolgozójának, akik a feladatokból részt vállaltak. Kérte az intézmények vezetőit, legalább egy jó szóval köszönjék meg őket is minden munkatársuknak. A Család és Gyermekjóléti Szolgálat 400 esetben segített az azt igénylőknek bevásárlással, gyógyszerkiváltással, postai szolgáltatás intézésével, valamint 23 ezer darab maszkot osztott ki a lakosságnak.

A Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ munka-

társai több, mint 100 ellátottól gondoskodtak ebben az időben a szabályokat szigorúan betartva. Láthattuk, országosan akadt probléma a hasonló intézményekben, de nálunk Ajkán nem volt gond, mindenki fegyelmezetten tudomásul vette a szabályokat.

A Városi Intézmények Működtető Szervezete elsősorban maszkvarrással segített, 14 ezer darabot készítettek. A Body Wear 11 ezret, Donghai-ból, kínai testvérvárosunkból 30 ezer darab érkezett, 1450 maszkot a gazdasági társaságok ajándékoztak a városnak. A lakosságnak 25 ezret osztott ki a város, a dolgozóknak 15 ezret, raktáron maradt 16 ezer. Mivel a VIMSZ egy hónap alatt 14 ezret tud varrni, ha lenne is második hulláma a vírustámadásnak, rövid időn belül az egész lakosságot el tudnák látni védőfelszereléssel.

A bölcsőde dolgozói 800, az óvodáé 1600 maszkot készítettek. A Sportváros 1500 darabbal növelte a készletet. A járványveszély heteiben a bölcsőde és az óvoda csökkentett gyermeklétszámmal tartott ügyeletet, a dolgozók és a szülők fegyelmezetten vették tudomásul a helyzetet. A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központnak is le kellett szűkítenie a tevékenységét. Ma már visszatért az élet a normális kerékvágásba, a gyermekintézmények és az intézmények a szokásos rendben működnek. A korlátozások egy része megmaradt, továbbra sem engedélyezett az 500 fő feletti rendezvények tartása, kivéve a sporteseményeket. A döntés-



Gólya Anita fertőtleníti a Méltó Élet idősök otthonában. A tisztaság fél egészség (Fotó: Györkös)

hozók indoklása szerint azért, mert a zenés rendezvényeken van alkoholfogyasztás, a sporteseményeken nincs.

A pandémia idején Ajkán 176 személy kényszerült házi karanténba, de csak egy betegről tudni, aki otthonában meggyógyult. A kórházban nem ápolnak ajkai beteget.

A város gazdasági társaságai, az Avar Ajka, az AVÉP, a Primer, az Ajkait, a Kristályfürdő, nem szüneteltette a működését. A város komoly, 15-17 százalékos, 700 millió - 1 milliárd forintos bevételkiesésre számít, amely a 11 milliárd forintos költségvetésnél érezhető hiány.

Munkahelyeken csoportos létszámleépítés nem történt, a járvány idején 830-850 fő várt munkanélküli járadékra, közülük 260 kapott is. Átmenetileg 80-90 fővel nőtt az állástalanok száma. A MAL felszámolásának lezárása is most van folyamatban és nem

számítható bele a vírus statisztikába.

A polgármester kiemelte, hogy a városiakok fegyelmezetten viselkedtek, viselték a maszkjukat és megtartották a szociális védőtávolságot. Külön köszönet jár a Bock Hungária, a Veolia, a Targonca Trade és a Body Wear cégeknek, akik a maguk eszközeivel hozzájárultak a vírushelyzetben való védekezéshez. A Targonca Trade 30 overált adott, amelyet a szociális intézményeknek juttattak el.

Mindezeket túl a polgármester szerint az önkormányzati, valamint a kórház és intézményei dolgozóit is köszönet illeti. Az egészségügyi dolgozók országos feladatot láttak el. Hálásak lehetünk mindazoknak is, akik befizettek a város alapítványa számlájára, vagy önkéntes munkával járultak hozzá a védekezés sikeréhez.

(ta) ■

Aláírták a városházán távhőszolgáltatói koncessziós szerződést

(folytatás a 1. oldalról)

Ajka nem az első fecske a Veoliánál

Palkó Györgyöt arról is megkérdeztük, mennyire nevezhető szokásosnak a koncessziós formában való működtetés a Veoliánál. Ő elmondta, hogy cége alapvetően a hőszolgáltatásban működik és Európában legerősebb a lengyelországi üzletáguk. Csak Varsóban 650 ezer lakást látnak el fűtéssel és melegvízzel, ami több, mint a magyarországi összes kiszolgált egységük. A koncessziós formát is több évtizede alkalmazzák üzletmenetükben

– Mi kifejezetten távhő koncessziókban működünk, itt

Ajkán 25 évre szolgáltunk, de vannak olyan városok, ahol egyszerűen tulajdonunkba került a távhő, ott pedig tehát nem jár le a szerződés.

Első a biztonság

Schwartz Béla polgármestertől azt kérdeztük, mit kockáztat a város a távhőszolgáltatás koncesszióba adásával, vagy kockáztat-e egyáltalán?

– Szerintem semmit nem kockáztatunk, a biztonságot viszont nagyon szeretném hangsúlyozni. Amikor a Veolia megvásárolta a Bakonyi Hőerőművet, akkor is arra gondoltunk, hogy ez a biztonság kétoldalú dolog. Tehát

egy vállalat átépít egy óriási termelő kapacitást, hiszen az erőmű, egy hatalmas termelői kapacitás – elsősorban villamos áramra – de azt nyilván olyan szempontból mérlegeli, hogy érdemes-e ezt a beruházást folytatni? A másik oldalról mi is így látjuk, vagyis nekünk is az a legfontosabb szempontunk, hogy magasfokú biztonság legyen ezen a területen.

A polgármester hozzáfűzte még, hogy Ajkán viszonylag kedvező termelői és fogyasztói árakat lehetett tartani eddig, de ez műszaki fejlesztések nélkül a jövőben már nem lenne garantálható. A fejlesztéseknek most a Veolia jelenti a biztosítékát.

– A Veolia tőkeerős világcég, úgyhogy én azt gondolom, hogy jó kezébe helyeztük a mi távfűtési rendszerünket és mindenki abban bízhat, hogy ez változatlanul biztonságban lesz. Ahogy a vezérigazgató úr is mondta, a távhő felhasználók szinte észre sem veszik majd, hogy a távhőszolgáltatás koncesszióba került, és az árak sem változnak emiatt.

A jelenlévők egyetértettek abban, hogy a koncessziós szerződés aláírása úgynevezett nyer-nyer pozíciót eredményez, azaz mind a szolgáltató, mind a lakosság élvezheti majd az előnyeit.

Léko Sándor ■



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE



Hiányszakmát tanulók ösztöndíja, nyári tábor

Nagyban hozzájárult Városi lakosságának összekovácsolásához és a népesség megtartó erejének növeléséhez az Európai Unió és a magyar kormány által is támogatott EFOP 1.5.2 pályázat. A táborozások, a gyermekeknek szervezett kézműves foglalkozások, a hiányszakmát tanuló, jól teljesítő diákok ösztöndíja a lakóhelyhez kötődést erősíti.

A pályázat első megvalósult eleme egy szabadtéri edzőpark volt, amely a Béke utcában áll. Az eszközöket szívesen használják a fiatalok és az idősebb sportolni vágyók.

A községben élő vagy oda óvodába, iskolába járó gyermekeknek 2018 óta 18 kézművesnapot szerveztek, amelyeket elsősorban a Herend Környéki Önkormányzatok Család és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai tartottak. A téma megválasztásánál figyelembe vették a közelgő évszakot, ünnepet, jeles napot. A támogatási időszakban még 12 hasonló foglalkozást szerveznek.

Az önkormányzat a helyi Együtt Gyermekeinkért Alapítványt bízta meg a gyermekek programjainak szervezésével, amelynek keretében helytörténeti, a német nemzetiségi kultúrához kapcsolódó, sport- és rekreációs rendezvényeken vehetnek részt. Az alapítvány által szervezett szüneti napközis tábor is népszerű volt, az idén 4 héten át tartott.

A község énekes és táncos kultúrájának megőrzésére utánpótlás csoportot indítottak az érdeklődő fiatalokból.

A program keretében a helyi kulturális csoportok viseletének megújítására is tudtak pénzt fordítani.

A program részét képező „Helló Városlód! Itt a holnap!” települési ösztöndíjprogram keretében a 2019-2020-as, valamint a 2020-2021 tanévre 7-7 hiányszakmát tanuló, jól teljesítő fiatal részesül havi 30 ezer forint ösztöndíjban. Azokat támogatják, akik a községben kívánnak letelepedni és a térségben munkát vállalni. Az idén is meghirdették a támogatást, a jelentkezési határidő szeptember 15. Szintén nagy érdeklődés kíséri a foglalkoztatáshoz kötődő lakhatási támogatást, amelyben 2019 szeptember 1. és 2020. augusztus 31. között, valamint 2020. szeptember 1-től 2021. május 31-ig terjedő időszakban kaphat a 7-7 nyertes havi 30 ezer forintot, amelyet a lakhatásukkal kapcsolatos kiadásokra fordíthatnak. Az elmúlt időszakban elsősorban pedagógusok igényelték azt. Az elbírálásnál előnyt élvez például az, aki hiányszakmában dolgozik, több gyermeket nevel vagy gyermekeit egyedül neveli.

A járványveszély miatt a kulturális közötti párbeszédet erősítő kulturális rendezvénysorozat az idén nem szervezhetők meg, így azt 2021-re tervezik.

A pályázat közbiztonságot erősítő elemeként 2 darab szolárpaneles térfelügyelő kamerát szereznek be, amelynek elsősorban az illegális hulladéklerakás megszüntetésében vesznek hasznát.

Maszkadomány a Veoliától

Az egészségügyben és a szociális ellátásban dolgozók védelméért szolgálja az az 1200 darab FFP3 maszk, amelyet Vollar Attila, a Veolia Zrt. vezérigazgatója ajándékozott a városnak július 29-én. A cég egy kézfertőtlenítő állomást és fertőtlenítő szert is felajánlott Ajkának. A járványveszélyben szükséges védőfelszerelést Schwartz Béla polgármester vette át, aki elmondta, a város és a Veolia között nem csupán szolgáltatói és fogyasztói kapcsolat van, hanem sokoldalú együttműködés, amely nagyon ritka ma Magyarországon. Vollar Attila hozzátette, hogy a cég a járvány várható második hulláma előtt feltöltötte a készleteit, amelyből juttatnak a városnak is, ugyanis egy közösségbe tartoznak,

majd kijelentette, hogy Ajka továbbra is számíthat a Veolia és a Bakonyi Erőmű támogatására. A vállalat országszerte a 32 kiemelt partnerének összesen mintegy 14 ezer darab olyan FFP3-as maszkot ajándékoz, amelyek képesek az apró cseppek kiszűrésére is. Ajka mellett többek között Pécsen, Székesfehérváron, Dorogon, Esztergomban és Budaörsön is segítették a védekezést. A Veolia harmadik éve van jelen Ajkán, 2017 év vége óta üzemelteti a helyi távhőszolgáltató rendszer hőenergia-igényét előállító Bakonyi Erőmű Zrt-t. Mint beszámoltunk róla, nemrégiben 25 évre szóló távhőszolgáltatói koncessziós szerződést írtak alá a Veolia és az önkormányzat képviselői. (ta) ■

MEGHÍVÓ!

MOZGÁSSÉRÜLTEK VESZPRÉM MEGYEI EGYESÜLETE tisztelettel meghívja, Ajka és térségének új és régi mozgássérült tagjait.
2020. augusztus 18-án (kedd) 16 órakor
Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ.
(Ajka, Szabadság tér 13.)

Egyesületünk elnöksége szeretné, ha ez a térség is bekapcsolódna az egészségkárosodással és fogyatékossgal élő civil szervezet munkájába, hogy életvitelüket nagymértékben segítsük és megkönnyítsük. Megtisztelő megjelenésükre számítok.

Tisztelettel: Hegedűs Józsefné elnök

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel: 8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.
az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/750-550
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

A bajor válogatottal edz Kiss Csenge

- Megjött a tavalyi edzőtársam! - kiáltotta a hévízi sportcsarnok parkolójában egy asztaliteniszező. A két versenyző örömmel üdvözölte egymást, mert már egy éve nem találkoztak. Sorra érkeztek az autók augusztus másodikán reggel az edzőtáborba. A bajor szövetségi válogatott évek óta Hévízen tartja az edzőtáborát. Tóth Krisztina edzéstől megtudtuk, sportkapcsolataik révén találtak a városra, ahol jól érzi magukat. A délelőtti edzést követően délután kirándulnak a környéken, kerékpároznak. Vasárnap a kánikulát kihasználva a vonycsarnok strandon töltötték a délutánt.

A táborban több korosztály csiszolta a technikáját. Magyar versenyzőket is meghívtak, hogy szokják egymás játékstílusát. Egyikük az Ajkai Asztalitenisz SE 11 éves tehetsége, Kiss Csenge. Ugy Zoltán edzéstől megtudtuk, hogy Csenge harmadik éve vesz részt a táborban. Először csupán egy napra utazott oda azért, hogy az edzők megnézhessék, hogyan játszik és tanácsot adjanak neki. Tavaly egyidőben zajlott a hévízi és a celldömölki tábor, így Csenge délelőtt Hévízen edzett, majd édesanyja vitte Celldömölkre. Minden nap reggel korán indultak és este későn értek haza. Az idén az edzők kérték, hogy maradjon ott, így az erőnlétet szolgáló délutáni programokon is részt tud venni. Csenge örült a lehetőségnek, lelkesen készült. Az utazás előtti éjszaka keveset aludt, izgult, hogy milyen élmények várnak rá. Útközben az autóban felidézte a tavalyi emlékeit. Kérdésünkre elmondta, az volt a legjobb,

hogy mindenkivel játszhatott, így sok játékstílust ismert meg, ami nélkülözhetetlen tudás a versenyeken. A siker nagyban függ attól, ki hogyan tud alkalmazkodni ellenfeléhez. Az elsődleges, hogy a sportoló legyen motivált, belső kényszer legyen a jó eredmény. Az edző ismerje fel az erősségeit, a gyengéit, a képességeit, és úgy fejlessze, hogy hozza ki magából azt, amire képes. Fontos, hogy mindenkit önmagához mérjenek. Egy közepes képességű versenyzőből soha nem lesz élsportoló. A fejlődéshez hozzátartozik, hogy minél több játékkal edzen, hiszen így szokik hozzá a különféle stílusokhoz.

Ugy Zoltán hozzátette, ugyanennyire fontos az, hogy az edző és a sportoló között őszinte és kölcsönös bizalomra épülő kapcsolat legyen. Az edzői munka nem csupán dicséretből és a napi feladat meghatározásából áll. El kell mondani azt is, ha valami nem megy, ha rossz úton halad. Úgy kell mindezt elmondani, hogy ne vegyünk el a kedvét, ne érezze úgy, hogy bántják, hanem fogadják el, hogy sz ő érdekében fogalmazta meg az észrevételét. Az edzőnek azt is meg kell tanítnia, a versenyző hogyan kezelje az izgulást, a félelmet, hogyan maradjon magabiztos. Néha a szülőket, a családot is motiválni kell. Siker támogató, biztosságot adó háttér nélkül nincsen. Csengénél ez is adott. Édesanyja minden versenyre elkíséri, odafigyelve szeretetben neveli. A kiváló képességű asztaliteniszező célja, hogy eljusson az olimpiára, ezért dolgozik nap mint nap.

(ta) ■

Az NHSZ Csohány Kft. keres Műszaki vizsgabiztos munkatársat tapolcai munkavégzésre.

Jelentkezés:

- Tapolca, Halápi u. 33. szám alatti székhelyen,
- az info.csohanc@nhsz.hu e-mail címen,
- Illés Csaba műszaki vezetőnél

06/30/947-1794 telefonszámon.

Feladatai:

- A vizsgaállomás irányítása, ügyviteli rendjének fenntartása.
- Jármű műszaki vizsgabiztos tevékenység ellátása:
 - o a járművek közlekedésbiztonsági és környezetvédelmi diagnosztikai átvizsgálása, műszeres és vizuális vizsgálata, a vizsgált jármű minősítése,
 - o a nyilvántartó számítógépes programok kezelése, a szükséges adatok rögzítése,
 - o közlekedés hatósági műszaki ellenőrzési és engedélyezési szakügyintézői feladatainak ellátása,
 - o a műszaki vizsgálatokhoz kapcsolódó jóváhagyási igazolások kiadása, ügyviteli nyilvántartások, számlák kiállításának ellenőrzése,
 - o műszaki vizsgáztatás során a személyi és tárgyi feltételek ellenőrzése, betartása, betartatása.

Elvárások:

Vizsgabiztos tevékenység folytatásához szükséges képesítések, határozatlan időre szóló engedély.

Előny:

Széles spektrumú tanúsítási jogosultság.

Amit kínálunk:

- Teljes munkaidős, bejelentett munkaviszony
- Biztos, versenyképes jövedelem
- Béren kívüli juttatás

Jelentkezés fényképes önéletrajz leadásával.

Örökítő anyag – szennyvízből kimutatva

■ A Pannon Egyetemen működő Soós Ernő Víztechnológiai Kutató és Fejlesztő központ a vírushelyzetre reagálva kutatási programjába illesztette a COVID-19 vírus örökítő anyagának kimutatását különböző települések szennyvízeiben. Igazgatójuk, Dr. Galambos Ildikó az Ajkai Szó kérdéseire válaszolva elmondta, hogy a települések kiválasztására elsősorban szakmai, kisebb részben praktikussági okokból került sor, de például rendszeresen vizsgálják az Ajkán keletkező szennyvizek örökítőanyag tartalmát – egyéb paraméterek mellett. Ebben, mármint a mintavételben a Bakonykarst munkatársai vannak segítségükre.

Milyen tapasztalatokat szereztek eddig, illetve illeszkedik-e a nemzetközi kutatási eredményekhez az önök által mért adatok?

– Teljes mértékben illeszkedik, nyugati országokban, illetve egyéb helyeken is történtek már ilyen mérések, viszont sokkal nagyobb esetszámokkal dolgoztak ezeken a helyeken, tehát sokkal nagyobb betegszámokkal dolgoztak. Jelen pillanatban nem mutattunk még ki COVID örökítő anyagot a szennyvízben, viszont várható az emelkedés, ugye nagyon sok hír szól arról, hogy a közeljövőben ismét erősödni fog a járvány, úgyhogy

ezért folytatjuk a méréseket és várjuk azt, hogy mikor fog megjelenni a szennyvízben.

A kutatók célja a COVID-19-nek levezett megbetegedést okozó SARS-CoV vírus örökítő anyagának, azaz RNS-ének kimutatása. Az Ajkán vett mintákat a kutatóintézet nagykanizsai laboratóriumába szállítják, ahol két nap alatt egy 25 lépéses eljárással teszik azokat alkalmassá további vizsgálatra, egy literből mindössze másfél milliliternyi állítanak elő. A vírus örökítőanyagának kimutatása valójában Pécssett zajlik, ahová mínusz 80 Celsius fokra lehűtve kerül a vizsgálati anyag.

– Pécssett a Szentágotay Kutató Központban történik meg a megbetegedést okozó vírusnak a kimutatása PCR technikával. Jelen pillanatban negatív mintáink vannak, viszont van már pozitív mintánk, de ez a pozitív minta nem a természetes szennyvíz minta, hanem addicionált minta, azaz mi raktunk bele inaktívált vírust és végeztünk ezzel mérést.

Ezzel tulajdonképpen a módszer ellenőrzik ugye?

– Pontosan. Tehát biztosan működik a módszerünk.

A projektet az Innovációs és Technológiai Minisztérium finanszírozza, ahová heti rendszerességgel jutnak el a vizsgálati eredmények, segítve a vírushelyzettel kapcsolatos döntések előkészítését. A kutatásnak azonban azonban helyben, például itt Ajkán is jó hasznát vehetik és két héttel a vírusgörbe felfutása, sőt talán az első megbetegedések jelentkezése előtt már megtehetik a szükséges intézkedéseket.

– Az előny az abból származik, hogy a székletből eredő szennyvízminében már három nap elteltével megjelenik a vírusnak az örökítőanyaga, míg a humán kimutatásoknál akár kéthetes lappangási idő is lehet, amíg kiderülhet, hogy valaki beteg.

Az eredményeket jelzik-e, vagy jelezhetik-e közvetlenül az önkormányzatnak, mondjuk amelyik érintett lehet, vagy esetleg meg kell várniuk ezt a kerülő utat, hogy majd a koronavírus törzs ad tájékoztatást a fejleményekről?

– Nem várjuk meg a koronavírus törzset, hanem ahonnan mintát veszünk, oda megy vissza a tájékoztatás. Jelen pillanatban még csak negatív mintáink voltak, úgyhogy ilyen tájékoztatást adtunk.

A kutatók október végéig biztosan végzik a szennyvizek rendszeres ellenőrzését, de ha a járványhelyzet úgy kívánja, ígéretük van a kormánytól a további működésük finanszírozására.

Lékö Sándor ■

Rig Lajos és a tények

A jobbkios országgyűlési képviselő levelet juttatott el szerkesztőségünkbe, amiben leírja, hogy soha nem tartotta magát „igazi” politikusként. Nem pártot képvisel, hanem az embereket pártváltatótól függetlenül. Ebben a tekintetben „fehér hollónak” tekinthető a mai országgyűlésben, bár rajta kívül még többen elmondhatnák, hogy nem pártot, hanem a humanitás eszméit képviselik. A továbbiakban idézzük a képviselő levelet.

„A parlamenti felszólalásaim, indítványaim nagy része a körzetünket, illetve az egészségügy és szociális terület problémáit érintik. Mivel nem kell egyik párt elvárásainak, felsőbb utasításának sem megfelelnem, őszintén mondhatom el azokat a felvetéseket, melyekkel megkeresnek, illetve azokat a tapasztalatokat, melyeket egészségügyben eltöltött éveim és az önkéntes munkám során szerzek.

A Parlamentben 133 képviselő ül, akik dolga nem más, mint a saját munkájuk dicsérete, viszont a valós problémákkal nem állhatnak elő (kiemelés tőlem – a szerk.). Nekem azonban az a köte-

lességem, hogy egymás vállának a veregetésén kívül tolmácsoljam a magyar embereket érintő kérdéseket. Kendőzetlenül, de kompromisszumkészen. Hiszem, ha nem mondjuk ki a problémát, nem lehet diagnózist sem felállítani.

Számomra is hihetetlen, hogy a „helyi fideszes fiúk” még mindig képesek meglepni! Hónapok óta terjesztenek rólam olyan álhíreket, mely szerint nem veszek részt az Országgyűlés munkájában. Már számomra is unalmas bizonygatni, hogy a COVID-19 okozta vészhelyzet alatt önkéntes munkát végeztem az OMSZ-nál, de emellett részt vettem a parlamenti munkában is. Számomra fontosabb volt a frontvonalban segíteni, mint a politikai adok-kapok, ezért a mentőzést helyeztem ez idő alatt előtérbe, ezért kétségtelenül előfordult, hogy nem vettem részt ülésen, mert épp szolgálatot teljesítettem, vagy idősek ápolásában segítettem. Ezek mellett kétszer utaztam Svájcba, ahonnan értékes orvosi műszereket sikerült szereznünk egyik egyetemünk számára. (Rig Lajos országos listán megválasztott képviselő – a szerk.)



Kimutatás a parlamenti munkáról. A tények makacs dolgok

De ahogy a számokon is látszik, még így is több, a körzetünket és az egészségügyet érintő felszólalásom és indítványom volt, mint az engem bíráló képviselőnek.

A parlamentben és a kórházakban történő mosolygós

„szelfizgetések” helyett én a valódi segítségnyújtást választottam, mert ebben hiszek. Az engem ért támadásokat illetően pedig inkább beszéljenek a tények...”

ASZ ■

Borsos helyett Eötvös-Kossuth iskola

Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola néven folytatja működését a 2020-2021-es tanévtől a jelenlegi Borsos Miklós iskola. Az épület homlokzatán hamarosan lecserélik a régi nevet. A névvel együtt az arculat is változik, készül az új honlap, címer, logó, kitzűző és zászló. Balogh Béla intézményvezetőtől megtudtuk, hogy a tanulói létszám az előző évihez képest megnövekedett. A beiskolázás jól sikerült, min-

den osztály teljes létszámmal indul. Az első évfolyamon három osztály lesz, tehetségbarát-ének-zene, természetjáró és német tagozaton. Tanórai keretben oktatja majd a néptáncot Ramasz László kétszeres arany sarkantyús táncos. Az intézményvezető és Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője, megállapodtak abban, a tanórák keretein belül a szakadózók segítségével különböző sportágak edzésein

vehetnek részt az első évfolyam tanulói közül azok, akik erre igényt tartanak, illetve akiket az edzők javasolnak. A helyszínt és a szakembereket a Sportváros biztosítja.

Az induló tanévben új testnevelő tanár is érkezik az intézménybe. Az iskola vezetése továbbra is részt vesz különböző pályázatokon. Már nyertek a Határtalanul programban, aminek eredményeként határon túli magyarlakta területre látogat-

nak majd el, és a már lezárult 3 éves Erasmus+ programba újabb pályázatot nyújtottak be. Meghívást kaptak a Nagy vagy elnevezésű televíziós országos sportvetélkedőre is.

Az új nevet kapott iskolában a vakáció heteiben végzik el a takarítást, a tantermek festését, a nyílászárók karbantartását, a padok felújítását, valamint újabb kerti padokat helyeznek ki az intézmény udvarára.

(ta) ■

Pályázati kiírás

Ajka Város Önkormányzata Népjelölési Bizottsága pályázatot hirdet a **8400 Ajka, Újélet utca 18. I/12. és I/14.** szám alatti Fecskeházban megüresedett garzonlakásokra.

Az I/12. és I/14. szám alatti mindkét lakás egy szobás, 31 m² alapterületű, a lakbér 500.- Ft/m²/hó. Energetikai besorolás: „C” minősítés

Pályázati feltételek:

Pályázatot azok az ajkai lakóhellyel rendelkező fiatal párok nyújthatnak be, akik közül legalább az egyikük 35 év alatti, de a pár másik tagja sem haladja meg a 40 éves kort, akik lakásigényük végleges megoldásáig, de legfeljebb 5 évig lehetnek a garzonházban bérlők.

A pályázat benyújtásának feltétele, hogy

- a fiatal pár házastársi vagy élettársi kapcsolatban él,
- nem rendelkeznek önálló ingatlanulajdonnal,
- mindketten kereső tevékenységet folytatnak (kereső tevékenységnek minősül az anyasági ellátás is),
- Magyarországon bejegyzett hitelintézzettel, vagy biztosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékosági szerződéssel rendelkeznek.

Az előtakarékoság havi összege nem lehet kevesebb 25.000.-Ft-nál.

A garzonlakásban a **bérleti**

idő a bérleti szerződés megkötésének napjától számított legfeljebb 5 év, az 5 év eltelte után a lakást a fiataloknak el kell hagyni.

Az elhelyezés biztosításának feltétele, hogy a fiatal pár írásban vállalja, hogy minden változást mely a lakásbérleti szerződésben foglaltakat érinti, 15 napon belül írásban bejelenti a bérbeadással megbízott szervnek.

Szerződésszegésnek minősül és a lakást 3 hónapon belül el kell hagynia a fiatal párnak, ha

- akár egyikőjük kereső tevékenysége 90 napnál hosszabb időre megszűnik,
- a vállalt lakáscélú előtakarékoságot 90 napnál hosszabb ideig nem fizeti, illetve nem a szerződésben vállaltak szerint fizeti,
- 2 hónapot meghaladó lakbérhátraléka van, és a bérbeadással megbízott szerv írásos felszólítására 8 napon belül a hátralékot nem fizeti be,
- a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- a pályázó nevét és címét,
- a pályázatra vonatkozó jogosultságot igazoló iratokat, nyilatkozatokat (munkáltatói igazolás, előtakarékosági szerződés másolata)
- az arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy a pályázó a pályázati hirdetményben fog-

lalt feltételeket elfogadja, és a megpályázott lakásra bérleti szerződést kíván kötni, - valamint, hogy a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy nevét a bizottság nyilvánosságra hozza.

Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyek

- pályakezdő,
- régebben kezdett lakáscélú előtakarékoságot,
- a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakarékoságot vállal.

A pályázatokat 2020. augusztus 31. napjáig írásban, az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (IV. emelet 415. szoba). A megjelölt határidő elmulasztása jogvesztő!

Pályázati nyomtatvány rendelkezésre áll az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15,30 óra között) vagy letölthető a www.ajka.hu oldalról.

A pályázatokat a bizottság a pályázati határidő leteltét követő, soron következő ülésén bírálja el, melynek eredményéről a pályázókat írásban értesíti.

Johanidesz Sándor ■
a Népjelölési Bizottság elnöke

Tájékoztató tanszervásárlási támogatás igényléséről

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodája értesíti a Tisztelt Szülőket, hogy gyermekeik **tanszereinek megvásárlásához** az önkormányzat támogatást biztosít.

Támogatásban az az **ajkai lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkező (tartózkodási hely az, ahol életvitelszerűen laknak)** általános vagy középiskola nappali tagozatán tanuló gyermek részesülhet, akinek a **családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az 57.000.- Ft-ot, egyedülálló esetén a 71.250.- Ft-ot.**

További feltétel, hogy a család nem rendelkezik a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv-ben meghatározott vagyonnal. Vagyon alatt azt a hasznosítható

ingatlant, járművet, vagyoni értékű jogot, továbbá pénzforgalmi szolgáltatónál kezelt összeget kell érteni, amelynek egy főre jutó értéke a gyermeket gondozó családban együtt számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hetvenszeresét (1.995.000.-Ft) meghaladja azzal, hogy nem minősül vagyonnak az az ingatlan, amelyben a szülő vagy a tartásra köteles más törvényes képviselő életvitelszerűen lakik, az a vagyoni értékű jog, amely az általuk lakott ingatlanon áll fenn, továbbá a mozgáskorlátozottságra tekintettel fenntartott gépjármű.

A **jövedelem-számításnál** figyelembe kell venni minden rendszeres ellátási formát, így a keresetet, mellék- és másodállásból származó jövedelmet, nyugdíjat, egyéb nyugdíjszerű ellátást, ápolási díjat, gyermektartásdíjat,

rendszeres szociális segélyt, gyermeknevelési támogatást, családi pótlékot, stb.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők nem jogosultak tanszervásárlási támogatásra!

A kérelemhez szükséges nyomtatványok átvehető az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (4. emelet 414. iroda) **ügyfélfogadási időben** (hétfő és szerda 08 – 12 és 13 – 15.30 óra között), illetve letölthető www.ajka.hu honlapról.

A kérelem benyújtható: 2020. augusztus 10. napjától 2020. augusztus 26. napjáig terjedő időszakban.

E határidő elmulasztása után szertartámogatás nem igényelhető.

Szociális és Igazgatási Iroda

Lovas tábor sok extrával



Ez is a lovasélethez tartozik. Így kerek a világ

(Fotó: Györköcs)

A KK Ajka új edzővel és játékosokkal készül a bajnokira

A koronavírus miatt félbeszakadt a férfiak kézilabda bajnoksága is, ahol a feljutó helyen állt a KK Ajka csapata. A vezetőség úgy döntött, hogy megcélazza az NB I/B-ben való indulást és ennek érdekében minden követ meg is mozgató. Kérelmet nyújtottak be a szövetséghez, aminek köszönhetően sikerült is a csapatnak egy osztállyal feljebb kerülni.

A fiúk július végén megkezdtek a felkészülést a szeptember közepén kezdődő bajnokságra. Több személyi változás is történt a szakosz-

tály életében. Új edző érkezett Balmazújvárosból *Tréki Tamás* személyében, akinek a munkáját majd *Poór Tamás* is segíti. Tamás átvette az ifjúsági csapat irányítását, a serdülők edzője *John András* lett, míg az U-15-ös fiúkért *dr. Erőss Péter* felel.

A csapathoz jelenleg három új játékos csatlakozott az egyik *Márton Balázs* (átlövő) aki Olaszországból tért haza szülővárosába, a másik *Lauffer Gábor* (irányító, átlövő) a pécsi PEAC-tól érkezett, míg *Mátó István* (beállós) a Tata csapatától jött Ajkára.

A bajnoki nyitányig a KK Ajka felnőtt csapata több felkészülési mérkőzést is játszik majd, többek között Várpalotán, Győrben, Veszprémben, de természetesen hazai környezetben is pályára lépnek a fiúk. A Magyar Kupában a Balatonfüred U-22-es csapatát sorsolták ki ellenfélnek, a találkozó haza pályán lesz szeptember elején. A részletes programot hamarosan közöljük. Az első hazai bajnoki szeptember 20-án lesz majd, akkor a PEAC (PÉCS) lesz a KK Ajka vendége.

F.P.T. ■

Stratégiai megállapodás

Megpecsételte hosszú évek óta tartó jó kapcsolatát városunk NB II-es futballcsapata és a múlt idényben Magyar Kupa győzelmet ünneplő Budapest Honvéd. Az előző évben a két fél között kooperációs együttműködést tovább örökítették, ugyanis stratégiai partnerként is számítanak egymásra a felek. A Honvédtől öt évvel ezelőtt megszerezték *Lőrinczyt* és *Csemert*. A Honvéd számára is fontos ez a megállapodás ugyanis az akadémiáról kikerülő játékosai számára így tudnak megfelelő játéklehetőséget biztosítani. *Schwartz Béla* polgármester nagy lehetőségnek tartja, hogy az Ajka egy ilyen patinás egyesülettel írt alá szerződést. Bíz benne, hogy továbbra is hasznos lesz a kapcsolat, ami az elmúlt években jól működött.

BD ■

A „Fehér” Ló Fia Lovas Egyesület július 27-től várta táborába azokat a gyerekeket, akik lovaglótudásukat szerették volna elmélyíteni, vagy meg szeretnék volna ismerkedni a lovaglás alapjaival. *Fehér Georgina*, az egyesület elnöke és a tábor vezetője azonban sokkal többet nyújt ennél az itt táborozó gyerekeknek: egy életformába, egy életmód sajátosságaiba enged nekik bepillantást. A táborban természetesen minden a lovak körül forog, a lovaglón túl azonban az összes ló körüli teendő is a gyerekek dolga. Csutakolnak, trágyát hordanak, nem idegen számukra a vasvilla, a lapát és a talicska használata. A lovastanyán hónapokkal ezelőtt született egy kiscsikó. A Szösi nevű hűs éppen vemhes, de rajtuk kívül kiscicák, kiscsibék, tyúkocok népesítik be az udvart, amik vidáman és élénken avatkoznak bele az itt folyó tábori életbe, még a rekkenő hőségben is. A gyerekek pedig boldogan szorgálják ki őket ivóvízzel, és minden tevékenységbe bekapcsolódnak, ami nap közben szükséges az állatok körül. Nemcsak a lovassport és a lovak szerelmesei lettek az ide lovagolni járó gyerekek, hanem az itt lévő életkörülményeket, a hatalmas területet is imádják. Ahol

ijáskodni is lehet, vagyis célba löni egy szalmabálára helyezett céltáblára, traktorozni, locsolni a kert és önmagukat, amikor már elviselhetetlen a hőség.

Akinek volt már ilyen élménye, vagy a nagymamánál nyaralt falun minden nyáron, az tudja, hogy a felelős állattartást ilyen körülmények között lehet a legkönnyebben elsajátítani. A táborozók néhány nap alatt tisztába jöttek a lótarthatás alapvető szabályaival, a lófajttal, a nyereg és a kantár részeivel, mivel az ebéd utáni szieszta idejét is hasznosan lehet tölteni, mégpedig egy kis tanulással.

A tábor szervezői és lebozólói maguk is olyan lovasok, akik itt az egyesületben tanultak meg lovagolni, és szívesen adják át ezt a tudást az újaknak. A gyerekekkel csoportokba dolgoztak, a kezdők és a haladók más-más feladatot kaptak, és időnként terepre is kilovagoltak. A tanyán élők közül öt ló vett részt a munkában, a kiscsikó, a vemhes Szösi és Jessy, az anyakanca csak a karám széléről figyelték az eseményeket. Természetesen körülöttük is nagy volt a felhajtás. Ki ne szeretne babusgani egy kis csikót, vagy izgatottan várni, hogy egy megszűlő legyen.

A gyerekek minden elvégzett munkája és minden tábori tevékenysége a szakértő tekintetek keresztüzében zajlott, és oklevél formájában mindenért lehetett kitüntetést kapni. Így felavatták a tábor legjobb trágyázóját, a legügyesebb lócsutakolót, a legjobb íjászt, a „szuperevőket”, ami a szervezők szerint az egyik a legfontosabb, mert néha úgy kellett a sok élmény mellett noszogatni a gyerekeket az evés-re. Az egész héten tomboló hőség ellenére a lovak és a lovasok is jól bírták a „munkát”. Amikor körbejártunk terepszemlére, a gyerekek boldogan mutogatták meg mit kell tudni egy-egy háttasról, mi mire való, mit szabad csinálni és mit nem... A csillagok tekintetek arról tanúsítottak, hogy ennél fantasztikusabb élményben nem is lehetne részünk. A 2012 óta működő „Fehér” Ló Fia Lovas Egyesület évek óta szervezi lovas táborát, de a szervezők szerint is mindig az éppen zajló egyhetes együttlét a legklasszabb, bármilyen jól is sikerült az előző évi. Továbbra is várják minden lovagolni vágyó jelentkezését, valamint séta-, terep- és túralovaglást is szerveznek. Ezekről a legnagyobb közösségi portálon lévő oldalukról tájékozódhatnak az érdeklődők. (VHA) ■

Változások a Szent-Györgyiben Informatikai kabinet, főállású tanárok, iskolaőr

Új szak indul a VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégiumban a 2020-2021-es tanévben. Az eddigi CAD-CAM műszaki informatikus képzést felváltja az *informatikai rendszer és alkalmazásüzemeltető technikus* szak. Az ezen végzők az 5 éves képzést követően munkahelyükön a telepített, illetve felhőszolgáltatásként igénybe vett hálózati eszközök, szerverek, alkalmazások összehangolt működését biztosítják. Az új képzés beindítása számos eszközt, számítógépet, és a legmodernebb digitális táblák igénybevételét követeli meg, amelyek a tanév kezdetéig az ígérek szerint megérkeznek az iskolába. A három szaktantermes informatika kabinet kialakítása elkezdődött, szeptember elejétől pedig a tanulók rendelkezésére áll. Az oktatók külön modern, kényelmes tanári szobát kapnak, egy fő informatika oktatóra állása azonban még betöltetlen.

További, az iskolát érintő hír, hogy a szakképzésben résztvevő pedagógusok egy törvénymódosítást követően a Munka Törvénykönyvének hatálya alá kerültek. *Szaniszló Edit* igazgatótól megtudtuk, hogy ezáltal a heti munkaidőjük 26 órától 22 órára

csökkent, a jövedelmük pedig átlagosan 30 százalékkal emelkedett. Az iskola az új tanévtől a 25 óraadó tanárától részben megváltik, helyettük főállásúakat alkalmaznak, ezáltal az órarend, az iskola élet könnyebben szervezhető. Az állások mindegyikére vannak jelentkezők, a kiválasztás folyamatosan zajlik.

A városból egyedül a Szent-Györgyi igényli iskolaőr alkalmazását. Az iskolában ugyan nincs rendbontás, sem nehezen kezelhető diák, de az iskolaőrre vagyonszemélyi feladatok ellátása miatt szükség van, mivel az intézményben nagy értékű eszközöket használnak, amelyekre fokozottan szeretnének vigyázni. Az épület a felnőttoktatás és a kollégium miatt egész nap nyitva van, így az iskola örömmel élt a lehetőséggel, mivel az iskolaőr jelenléte visszatartó erőt jelenthet az esetlegesen megjelenő alkalmi tolvajok számára.

A nappali oktatási formában egyébként továbbra is a közszolgálati ügyintéző a legnépszerűbb szak, a felnőttképzésben részt vevők pedig 11 szakma közül választhatnak.

(ta) ■

Az ajkai zenekarok is „parkoló pályán”

Elmarad az idei Rock Randevű

Augusztusban kétnapos rockzenekari találkozón mutathatták volna be a „karanténidőben” szerzett és sokat gyakorolt dalaikat az ajkai zenekarok az Agorán. A kormány azonban július 16-án bejelentette – és július 30-án megerősítette –, hogy nem engedélyezi az augusztus 20-i ünnepségek megtartását, és továbbra is korlátozza az 500 fő feletti zenés-táncos és a szabadtéri rendezvényeket. Így sajnálatos módon az idei *Rock Randevű* is elmarad, holott mindenki abban bízott, hogy nyár végén lehet már egy kicsit szórakozni, jó zenére kikapcsolódni.

A Mandula zenekar új színpaltja városunk zenei életének. Régi vágyuk volt, hogy emléket állítsanak a Republic együttes alapító tagjának, Bódi László „Cipő”-nek. Készültek a nyárra. A környező településeken falunapokon, jubileumi rendezvényeken léptek volna fel, és szívesen mutatkoztak volna be az ajkaiaknak a Rock Randevűn.

Tovább folytatódik a zeneipar szereplőinek elhelyezése - fogalmazott Csor-dás József zenekarvezető.

A PlanJam zenekar 2018 októberében alakult négy taggal. A koronavírus helyzet kevésbé érintette őket, hiszen annak ellenére, hogy néhány próba elmaradt, az interneten keresztül bármikor fel tudták osztani egymással a javas-

laikat, és a különböző szövegek rögzítése sem okozott gondot. Ők is reménykedtek az augusztusi Rock Randevű létrejöttében. Az ajkai közönség először találkozhatott volna velük élőben.

Pallagi Attila a Hangadók zenekar gitárosa és zenekarvezetője is méltatlannak tartja a kialakult helyzetet. Évente több, mint 30 fellépésük szokott lenni, és az idén Erdélyben is turnézta volna. Április végén jött az ötletük, hogy az elmaradt *Outsider Fest* résztvevőivel, a Tordasi Szivárvány zenekar, a hollandiai United by Music, az erdélyi Music Mania, és az Irisz Band tagjaival közösen csináljanak egy *karantén videó*-t, amit mindenki otthon önállóan vett fel, a fogyatékkal élő zenészek és segítők is. A további korlátozások hírének hallatán Pallagi Attila viharos gyorsasággal átszervezte az ajkai együtteseket a nagyvárosnyi Fröccsteraszra augusztus 20. és 22-e között, ahol fellép a Mandula, az IronBird, a PlanJam, a The Good Kings, a Hidasi Réka Band, a Guitar Magic Band, a Milord, az Ajka Rock Band, a BioRock Company, a Rakéta Presszó zenekar és a Kopasz-kutya Rt.

(VallerHA) ■

U.i.: Horvátországban futballcsapattá alakult egy zenekar, hogy így tarthasson koncerteket.

Újraindultak a szakrendelések a kórházban

■ **Mint már korábban beszámoltunk róla, a Magyar Imre Kórházban fokozatosan újraindult a fekvő- és járóbeteg ellátás. Jelenleg már mind az ötvenkét szakrendelést újraindították. Ezeknek a szakrendeléseknek a helyzetéről, és a jövőbeli változásairól kértünk tájékoztatást dr. Nagy Zoltán főigazgatótól.**

A helyzet bonyolultságát az adja, hogy a szakrendelések újraindítása a fekvőbeteg ellátást is érinti, hiszen a járóbeteg kivizsgálása során felmerülhetnek olyan betegségek, melyek gyógyítása csak fekvőbeteg ellátással oldható meg. Ezért a szakrendelésekhez a megfelelő fekvőbeteg ellátást is ki kellett alakítani, így a kórház július 17-től a korábbi struktúrában tud tovább működni.

A járványhelyzet miatt megszüntek a különböző szakrendelésekre kapott korábbi időpontok. Milyen változásokat hozott az új rendszer a betegek időpontkérésével kapcsolatban?

– A betegek csak telefonon, a betegfelvételi irodán keresztül, a központi előjegyzés alapján kapnak időpontot, ami így lehetőség szerint mielőbbi beteg- orvos találkozást tesz lehetővé. Jelenleg a telefonrendszer az éppen folyó időpont egyeztetés alatt is folyamatosan kicsengést jelez a hívónál, mely alapján azt hihetnék, hogy nem veszik fel

a telefont, ezért ennek javításán dolgozunk. Első lépésként újabb telefonszámokat adtunk meg: 521-845, 521-846, 521-848, 521-849, de most van tesztelés alatt egy internetes alapú időpont regisztrációs lehetőség is, mely reményeink szerint lényegesen tud javítani ezen a problémán.

Aki már megkapta a szakrendelésre az időpontját milyen további teendői vannak?

– Minthogy a járványhelyzet nem szűnt meg, a betegek érdekében, a kórházba történő bejutásnál lázmérés és kézfer-tőtlenítés mellett egy kérdőívet kell kitölteni az érkezőknek, amit már a kórház weblapján is elérhetővé tettünk a gyorsabb bejutás érdekében.

Arra is kíváncsiak voltunk milyen a kórház ellátottsága most, hogy megszűnt a kiemelt járványkórházi státusza.

– A kórház raktáraiban megfelelő számú eszköz áll rendelkezésre, hogy egy újabb járványhelyzet esetén is elláthas-

sák a dolgozókat és az itt kezelt betegeket minden védőfelszereléssel, illetve minden technikai berendezéssel. Persze ezeket a felszereléseket biztonságosan kell tudni használni is, ezért külön jó hír, hogy az itt dolgozók közül senki sem fertőződött meg az elmúlt időszakban. Jó érzés volt az is, hogy a lakosság a kórház mellé állt ebben a nehéz időszakban, volt aki tapsal, volt aki pár szem almával és volt aki több millió forinttal támogatta az egészségügyben dolgozókat. Az adományozók nakköszönhetően került a kórház tulajdonába az az elektromos kisautó is, amely abban tud nagy segítséget nyújtani, hogy az egyik épületből a másikba átszállítandó beteg ne legyen kiszolgáltatva az időjárás viszonyosságainak. A napokban üzemelnek be a kórház új oxigén ellátó rendszerét is mely minden beteg számára elérhető lesz.

Ezeket kívül milyen egyéb fejlesztések várhatók a kórházban?

– Már a kórházban van, de a vírushelyzet miatt nem került beépítésre egy új, nagy értékű digitális röntgen állomás, egy vadonatúj ultrahang készülék beüzemelése is folyamatban van, a nagyteljesítményű sterilizáló rendszer tesztelése is

meg történt, de amire nagyon büszkék vagyunk, hogy kialakításra került és ősszel már rendeltetészerűen működni is fog a kórházon belül egy transzfuziológiai laboratórium, mely a betegek vérvérvényekkel történő gyors ellátása miatt jelent komoly előrelépést.

A kórházban jelenleg látogatási tilalom van érvényben, miért van erre szükség?

– Mint már korábban említettem, a járványhelyzet nem múlt el, sőt a környező országokból érkező hírek sem megnyugtatóak, de a más kórházakból visszaérkező betegeink miatt is fontos, hogy minimálisra csökkentsük a fertőzés veszélyét, azonban ígérek, hogy amint a lehetőségek engedik, visszavonjuk a tilalmat.

A Semmelweis napon az egészségügyben dolgozók, így az ajkai kórház dolgozói is, egy- szeri 500 ezer forint juttatásban részesültek a technikai dolgozókkal együtt, és az egészségügyért felelős államtitkár, *dr. Horváth Ildikó* is köszönetét fejezte ki az ajkai Magyar Imre kórház dolgozóinak.

NéNo ■

Csodavár tábort a felújított iskolában



Az iskola lépcsőháza. Felér egy csodával

(Fotó: Györkös)

ták egymást a küzdő felek, a kihelyezett asztalokon különböző alapanyagok várták az ügyes kezeket. Száraz tésztából nyálkálanc és karkötő készült, melyek festésük után vidám színekben pompáztak a nap végére. Csempekre nyarat idéző képeket festettek a gyerekek, kartondobozokból várat rögtönöztek a szervezők segítségével, ahol a királylányok kegyeiért küzdöttek a lovagok és a királyfi.

A homokozó ásátás helyszínévé változott, ahol dínócsontok és egyéb „kincsek” vártak felfedezésre. A kreativitást igénylő és a fantáziát megmozgató játékok egész napra lekötötték a táborozókat, miközben barátságok szövődtek, egy-egy feladatra pedig alkalmi csapatok alakul-

tak a hathatósabb megoldások érdekében. A nagyobbak felkarolták a kicsiket, segítették őket a talányosabb feladatok megoldásában.

A hét végére az egész épületet belakták a gyerekek, és mindenhol lehetett látni egy-egy szép alkotást, mely a táborban készült. Az iskolaépület folyosóján egy óriási falfelületet „firkafallá” neveztek ki, ahol majd a leendő tanulók hagyhatják ott üzeneteiket, vagy kézlenyomatukat, de a pedagógusok is írhatnak majd oda inspiráló idézeteket. Az eltelt hét alatt jól vizsgázott mind a megújult épület, mind a szervezők, akik közül többen tanítanak majd a szeptemberben induló osztályokban. Né-

meth Sándor az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium igazgatója örömmel vezetett benünket körbe a táborban és az átalakult épületben, és mesélt a megvalósítás további terveiről, hiszen a bővülő évfolyamok miatt majd az iskolát is tovább kell alakítani, növelve a kapacitást. Mindehhez jó elképzelések látszik az udvar beépítése, vagy egy emelet ráemelése az épületre, amennyiben ez statikailag lehetséges. Az biztos, hogy a szeptemberben induló három alsótagozatos osztály kiváló körülmények között tanulhat majd, felkészült szakemberek irányításával.

(VHA) ■



Befejeződött a padragkúti színházterem felújítása

Az Európai Unió támogatásával befejeződött a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ Padragkúti Művelődési Háza színháztermének felújítása. A beruházás 10 millió Ft vissza nem térítendő támogatás és 10 ezer Ft önerő segítségével valósult meg.

A fejlesztés révén sor került a nyílászárók cseréjére, a meglévő fűtési rendszer részleges korszerűsítésére, elősegítve ezzel a fenntartható és energia hatékony üzemeltetést.

A projekt segítségével a kulturális és közösségi élet színtere újult meg a padragkúti művelődési házban, hogy a mai kor igényeinek megfelelő, színvonalas rendezvényterem álljon rendelkezésre a településrészen élőknek.

A projektről bővebb információt a www.nagylaszlovk.hu oldalon olvashatnak.

(TOP-7.1.1-16-H-070-2 kódszámú pályázati felhívásra benyújtott TOP-7.1.1-16-H-ERFA-2019-00238 azonosítószámú pályázat.)

Az NGO-k éves közgyűlése Elmarad az idén a Civil fesztivál

Két új szervezettel, a Vetrán Járművel Baráti Köre Ajka Egyesülettel és a Pöttöm polgárok baba-mama klubbal gyarapodott az elmúlt időszakban az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége tagsága, és megszűnt a Timföldgyári nyugdíjas klub. A járványveszély miatt sok program, rendezvény maradt el, így a bevételek sem teljesülhettek a tervezettek szerint, hangzott el az éves közgyűlésen, amelyet július végén tartottak a Civil Házban.

Heizer Ferenc, a szövetség elnöke elmondta, reméli, hogy a Mikulást és a karácsonyi ünnepkörhöz tartozó programokat megtarthatják. A Civil fesztivál, a ház legnépesebb rendezvénye az idén elmarad. Gerencsér Hilda önkormányzati képviselő a város nevében mondott köszönetet az egyesületek tagjainak azért, hogy szabad idejükben, önzetlenül tevékenykednek a közösségért.

(ta) ■



Heizer Ferenc beszámolóját tartja. Ez elmúlt év tükré (Fotó: Györkös)

Természetjáró túraajánlatok

Augusztusi vízitúrák programja:

Csepel-szigetkerülés. Vizi vándortábor a Soroksári és a Nagy-Dunán augusztus 4-12-ig. Találkozás: augusztus 4-én a Szent István u. 52. sz. ház csónaktárolójánál 8 órakor. Indulás: 8.30-kor Százhalombattára, a Flotta víztelepére. Program: Augusztus 5-én indul a Csepel szigetkerülő vízi vándortúra.

Telephelyek: Lórév, Tasi zsilip, Szigetbecse, Kiskunlacháza, Dunavarsány, Csepel víztelep, Százhalombatta. A környék nevezetességeinek megtekintése.

Részvételi költségek: 5000 Ft/fő/8 nap, mely tartalmazza: utazás, szállás és a hajók szállítást. Hajó bérlete Százhalombattán lehetséges.

Étkezés: mindenki önellátó. Öltözet: időjárásnak megfelelően, váltó ruha egy hétre. Szállás: saját sátorral és hálózsákkal.

Visszaérkezés: Augusztus 12-én az esti órákban Ajkára. Jelentkezés július 26-ig.

Jelentkezés, érdeklődés: Ozorai Sándor túravezetőnél. Tel.: +36/30/270-3262.

Nevezz – Evez! kenu evezőverseny Ajka – Csónakázó tón augusztus 9-én.

Találkozó: 9 órakor a Tó vendéglő mellett.

Nevezés: 9.30 óráig. Verseny indulása 10 órakor.

Program: részt venni a Nagycsaládosok Veszprémi Egyesület Kenu evezős versenyén. Kategóriák: Gyerekek: 6-10 év, Ifik: 125-18, és kis családi, nagy családi és kormányosi. Öltözet: időjárásnak megfelelően, esetleg váltóruha.

Eredményhirdetés: kb.12 órakor. Jelentkezés és érdeklődés: +36/30/270-3262.

Szigetközi kemping és Vendégház Vízi nagy állótábor augusztus 15-23-ig.

Találkozás: augusztus 15-én a

Szent István u. 52. sz. ház Csónaktárolónál 8 órakor.

Indulás: 8.30-kor a Szigetközi kempinghez, Kimle – Novápuszta Iskola u. 2/1.

Program: augusztus 16-22-között, Csillagtúrák a Mosoni-Dunán, környék nevezetességeinek felkeresése, megismerése, fürdés a Lipóti termálfürdőben.

Részvételi költségek: kemping árak, étkezés és utazás önállóan.

Szállás: saját sátor, hálózsák, Lakókocsi bérlet lehetséges.

Öltözet: időjárásnak megfelelően, váltóruha egy hétre.

Visszaérkezés: augusztus 23-án az esti órákban Ajkára.

Jelentkezés: augusztus 14-ig, Németh Ferenc, Tel.: +36/30/402-8047.

Túra indulási minimum: 2 autó, 2 hajó, 4 fő.

Körmeny – Rum Rába őszi vízitúra augusztus 29-30-ig.

Találkozás: augusztus 29-én, 7

órák az ajkai Szent István út. 52. sz. Csónaktárolónál. Indulás: 7.30-kor Körmeny, a Rába-partra.

Program:

1. nap: evezés Rábahídvégig, közben megállunk Molnarszecsődnél.

Táv: 24 km – táborozás Rábahídvégen a Rába-parton.

2. nap: evezés Rumig. Táv: 20 km.

Részvételi díj: 2500 Ft, mely tartalmazza az utazást és a hajók szállítást és a vacsorát.

Étkezés: mindenki önellátó, 29-én közös vacsora.

Öltözet: időjárásnak megfelelő, váltóruha, esőkabát.

Szállás: saját sátorral és hálózsákkal.

Visszaérkezés: 30-án a délutáni órákban, a Csónaktárolóhoz.

Jelentkezés: augusztus 27-ig, Ozorai Sándor túravezetőnél, tel.: +36/30/270-3262.

Indulási minimum: 2 autó, 2 db hajó és 4 fő!

PROGRAMOK

A Kultik Ajka műsora
augusztus 6 - augusztus 12.

Állati jó kekszek 2D - amerikai-spanyol-kínai-dél-koreai családi animációs film, 94 perc (6) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 14:15, valamint péntek, vasárnap, kedd 16:15.

Jégvarázs 2. 3D - amerikai animációs vígjáték, ka-

landfilm, musical, 103 perc (6) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 16:15, valamint péntek, vasárnap, kedd 14:15.

Pesti balhé 2D - magyar akció-vígjáték, 104 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 20:30.

Pont az a dal 2D - amerikai romantikus dráma, zenés film, 113 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 18:15.

Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár

és Szabadidő Központ programjai

Augusztus 3-tól 7-ig, naponta 8.30-tól 15.00 óráig napközis kézműves tábor általános iskolás gyermekeknek a művelődési központ aulájában.

Augusztus 6-án 10.00 órakor Ringató foglalkozás Németh Noémivel a művelődési központ klubtermében.

Augusztus 9-én Nevezz – Evez! kenu evezőverseny Ajkán a Városligetben a Csónak-

akázó-tavon. Találkozó: 9 órakor a Tó vendéglő mellett.

Augusztus 18-án 16.00 órakor a Mozgássérültek Veszprém megyei Egyesületének közgyűlése a művelődési központ aulájában.

Augusztus 30-án 9.00-15.00 óráig csapatbajnoki sakkverseny a művelődési központ aulájában és kiállítótermében.

Közösen termelik meg, együtt fogyasztják el

A Bolgárkert örök slágere a lecsó

Helyben termesztett alapanyagokból készült lecsóra invitálja a termelőket és a meghívott vendégeket, partnerszervezeteket (Molnár Gábor Műhely Alapítvány, Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ, Kristály-völgy Egyesület) az önkormányzat a Bolgárkertbe augusztus 14-én 11 órára.

A rendezvény célja az, hogy erősítse a kert szellemiségét, azaz ápolja az ott kialakult kapcsolatokat, közösséget és új célokat teremtsen, valamint hivatást emeljen a társadalmi felelősségvállalás jegyében a civilek és a rászorulókat, illetve a különböző generációk között.

A programon a kulináris élvezetek túl tapasztalat- és eszmecserére is lehetősége lesz a résztvevőknek.

SzR ■

Rendben fejlődik a gyermekünk? Nyílt nap az Aladdinban

Korábban már beszámoltunk róla, hogy a Civil Házból a belvárosban nyíló Aladdin Fejlesztőközpontba (Deák F. u. – Fozzone helyén) költözik a Baba-Mama Klub, így a kisgyermekes, babás anyukák még könnyebben látogathatják majd a foglalkozásokat, hiszen a távolság már nem lesz akadály. A fejlesztőközpont az óvodás és iskoláskorú gyermekeket nevelő családoknak is hatalmas segítség lehet, hiszen egyre több a magatartás-zavaros, diszlexiás, egyéni fejlesztést igénylő fiatal, akiknek szakszerű segítségre, támogatásra van szüksége és ezt a szülők nem feltétlenül tudják biztosítani otthon.

Az Aladdin csapata ezért nyílt napot tart augusztus 15-én 9 órától, hogy a családok megismerhessék az ott folyó munkát, a fejlesztési lehetőségeket és személyes kapcsolatot alakíthassanak ki a pedagógusokkal. Egész nap várják a cse-

metéket és szüleiket, így minden érdeklődőnek lehetősége lesz a kötetlen beszélgetésre, a játékok megtekintésére és kipróbálására, valamint a felmerülő kérdések tisztázására, kételemek elosztására. Elvgre az aggodásnál és a bizonytalanságnál rosszabb nincs, így a központ munkatársai tiszta vizet öntenek a pohárba, hogy mivel tud a szülő a legtöbbet segíteni, ha a gyermek SNI-s (speciális nevelési igényű), mozgásában, beszédében elmaradott, vagy egyszerűen csak segítségre lenne szüksége a mindennapokban.

A fejlesztőközpont ötlete György-Németh Adrienn nevéhez fűződik, aki pedagógusként mozgásfejlesztést, különféle vizsgálatokat, logopédiát és képességfejlesztést is szeretne megvalósítani a belvárosi létesítményben kollégáival, amelybe jól illeszkedik a Baba-Mama Klub is, ahol a szülői tapasztalatcsere mellett a kicsik fejlesztése a cél.

SzR ■

Családi nap Padragkúton

A változékony júliusi időjárás nem nagyon kedvez a szabadtéri programok szervezéséhez, de ez nem tartotta vissza Puskás Károly önkormányzati képviselőt és a Civil Fórum Padragkúti Egyesület tagjait, hogy családi napra várják a gyerekeket és szüleiket július 18-án, a padragkúti művelődési ház udvarára. A jól sikerült napon a résztvevők már elterveztek következő programjukat is.

A szemerklő eső, a szinte őszi szombat délelőtt, úgy tűnt egy cseppet sem zavarta a lelkes résztvevőket. A kicsik önfeláldozóan vették birtokba az ugrálóvárat, míg a felnőttek-

nek volt idejük egy kis baráti beszélgetésre, tapasztalatcsere-re. A csopaki Mosolyvár játszótér népi játékaival több korosztálynak is lehetőséget kínáltak, hogy kipróbálhassák ügyességüket, rátermettségüket, akár golyalábazásról, akár célbadozásról, vagy éppen horgászatról lett legyen szó. A kevésbé merészek aszfalttrajzokat alkothattak, vagy éppen csillám tétőt készíthettek maguknak. A résztvevőket Róka József, az egyesület elnöke köszöntötte, és kívánt kellemes kikapcsolódást a nehézségek ellenére. A programra Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő is el látogatott, aki örömet fejezte ki, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére is ennyien összegyűl-



A rossz idő ellenére sokan eljöttek. Miénk itt a tér (Fotó: a szerző)

tek a művelődési ház udvarán. A közös játék élménye mellett, a gyerekek apró ajándékokkal is gazdagodtak, így senki nem távozott üres kézzel. A rendezvény a Nemzeti Együttműködési Alap támogatásával jött létre. A civil fórumosok következő

programja két napos kirándulás lesz, Pécs-Villány-Siklós útvonalon, melynek során meglátogatják az Abaligeti Cseppkőbarlangot és kikapcsolódnak a Marcali Városi Fürdőben is.

P. L. ■

Örökmozgó kis srác nagy tervekkel, akiről garantáltan hallunk még

(folytatás az 1. oldalról)

Az 5 kilométeres táv után a dobogó harmadik fokára állhattam, nem rég pedig Orfűn volt Spartan Race verseny. Az iskolások (6-8 évesek) kategóriájában vettem részt, ahol teljesen egyedül mentem végig a pályán, ugyanis itt már nem lehetett kísérőnk. Annyi segítséget kaptunk, hogy egy felvezető mutatta az utat. Másfél kilométernél valamivel több volt a táv, de itt sem rangsoroltak bennünket. A részvételért megkaptam a második Spartan-érmemet, amire nagyon büszke vagyok – mutatta szerzeményét Dávid, aki már most a felnőtt (hosszabb távú, nehezebb akadályokat magában foglaló) kategóriában való indulást fontolgatja, ugyanis elmondása szerint a gyerek kategóriában „el sem fáradt”.

– Orfűn a cél előtt sárban kellett kúszni-mászni, nagyon élveztem – meséli a kis srác, közben már a földre is veti magát az interjú közben, hogy megmutassa a szakszerű „katonás” mozdulatokat. Majd azzal folytatja, hogy olyan akadályokat is megcsinált már a három verseny valamelyikén, amik nem is lettek volna kötelezők, hiszen a felnőtteknek szánták azokat, de ő is helyt akart állni.

– A favágás volt az egyik ilyen akadály, amit nem is kellett volna megcsinálnom. Egy darabot le kellett hasítani a fából. Kis segítséggel megoldot-

tam. A mamával is szoktunk kertészkedni. A másikat sok felnőtt se tudta megcsinálni, nekem egy kis segítséggel ez is sikerült. Egy vizes, ezért csúszós vasszerkezeten kellett keresztülkapaszkodni. Ezt sokan kihagyták, vagy leestek róla, engem apa felrakott és csak akkor segített, amikor már túl messze voltak a rudak egymástól – emlékezett vissza Dávid, akinek nagy motivációt jelent, hogy a család egésze nagyon büszke rá.

Persze a sportos életmódra nem nagyon kellett biztatni a kisfiút, ugyanis náluk a mozgás hozzátartozik a mindennapokhoz, így a jó példa már adott volt számára. Dávid a szüleivel gyakran fut, kerékpározik, vagy levezetéként csak sétálnak a természetben, illetve rendszeres látogatói az uszodának és a Parkerdőben kialakított Spartan edzőpályának is. (Édesapja, Péter is spartanozik.) Nagymamájával pedig túrázni szokott, ahol előfordult már, hogy sprinteléssel „ütötte el az időt” oda-vissza, hogy lefoglalja magát, mire a nyugdíjas túras csapat elérte a kijelölt célt.

Az energikus kis srác ambícióit és kitartását látva úgy gondolom, hogy fogunk még hallani róla, mert sikerekből biztosan nem lesz hiány. Helló Ajka, itt van a következő bajnok generáció!

SzR. ■

Győzelem a nyitányon

Mintegy 2500 néző volt kíváncsi az FC Ajka-WKW ETO Győr FC mérkőzésére, a másodosztályú labdarúgó bajnokság nyitó fordulójában. Érdekes, hogy a két csapat a múlt évben is az első fordulóban csapott össze Ajkán, akkor a Rába partiak távozhattak három ponttal a gyepről. Az első negyedórán az ETO tűnt határozottabbnak, majd az Ajka átvette a vezető szerepet. Rétyi, Zamostny és Nagy Krisztián is megszerezhetette volna a vezetést, de Gundel-Takács mindig résen volt. A vendégek egyetlen lövést se tudtak összehozni az első játékrészben. A másik oldalon viszont számos lehetőség adódott a hazaiak előtt, de egyiket sem tudták kihasználni. Az első félidő végén Nagy Krisztiánnal szemben szabálytalankodtak a védők a győri tizenhatoson belül, de a játékvezető a támadót figyelmeztette sárga lappal. A

második félidő elején teljesen megeredemelten szerezte meg a vezetést az Ajka. Kovács Nikolasz remek átadásából Nagy K. kapura tört és tíz méterre a kaputól a hálóba vágta a labdát, 1-0. A folytatásban jobban egymásnak feszültek a felek, Májér Milán veszeléztette a hazaiak kapuját, de az ajkaiak újdonsült kapusa Horváth Tamás remek bravúrral tolt a lécfőre a labdát. Kis Károly csapata sem vett vissza az iramból, és a nyomásnak köszönhetően sikerült megduplázni az előnyt a 79. percben, Zsolnai Richárd kapott labdát, aki gond nélkül kilőtte a kapu jobb szélét. A Győr megrázta magát és szépített. A 82. percben a csapat legértékesebb játékosa Priskin Tamás vert helyzetből két ajkai védő között jutott labdához, és sikeresen továbbította azt a hálóba, 2-1. A fennmaradó tíz percben akadtak még helyzetek, de újabb találat nem



Horvát premierje kiválóan sikerült. Csak Priskin tudott kifogni rajta (Fotó: Györkös)

született már, így Kis Károly gárdája sikerrel kezdte meg a szezon.

Kis Károly (FC Ajka): Értékes győzelmet arattunk, a játék képe alapján teljesen megérdemelt a sikerünk. Többször is eldönthettük volna a találkozót. A kapott gól után jól védekeztünk, és a kontráinkban is benne volt a gól. Köszönjük a szurkolóknak a

biztatást, remek volt a hangulat és sokat segítettek nekünk.

Tuifel Péter (WKW ETO Győr FC): Megeredemelten nyertek az ajkaiak, akik több gólhelyzetet alakítottak ki. Sajnos mi nem tudtuk azt a játékot produkálni, amit szeretnénk volna. Építgetjük a csapatot, ez pedig nem megy egyik pillanatról a másikra.

BD ■

Visszavonult a hálóőr

„Amíg feltudok kelni a földről, addig még biztos csináltam volna”

Egy ritka és nagyszerű karrier, amelyet Szép Tamás befutott. Szepi, ahogyan mindenki ismeri végleg szögre akasztotta a stoplist. A 46 éves kiváló ajkai hálóőr hivatalos búcsúztatója az FC Ajka-Budapest Honvéd felkészülési mérkőzés előtt volt, ahol vastapsal köszönték meg az ajkaiak a csaknem négy évtizedes pályafutást. Az NBI-et megjárt játékosal, búcsúztatósa előtt beszélgettünk.

Vége egy több évtizedes korszaknak, hogyan érzed magad?

Azt a döntést, hogy szögre akasztom a stoplist, nem én hoztam meg, hanem az orvosok. Miután már sokadszorra megműtötték a könyökömet, közölték velem az orvosok, hogy ha az életben használni akarom még, akkor bizony be kell befejezni a focit. Nehéz volt ezt elfogadni, főleg feldolgozni, mivel mindig is társasági ember voltam, és ezt a hírt ráadásul még a karantén időszak előtt kaptam. Ahogyan elkezdődött a bezártságok feloldása, úgy kezdtem felfogni ezt az egészet.

Ugorjunk a karriered elejére, hogyan kerültél a kapuba?

Az Ajkai Bányászba kezdtem el focizni csatárként, tízegynéhány évesen Németh István edző egyszer megkérdezte, hogy ki szeretne a kapuba állni. Mivel senki sem jelentkezett így hát elvállaltam én. Nagyon jól ment a védés, és azt mondták akkor, hogy öt éven belül kezdő le-

szek a felnőtt csapatban. A következő edzésre már céltudatosan a kapuba készültem,

vittem magammal a kesztyűmet is. Ahogy fejlődtem és telt az idő fokozatosan értem

el a céljaimat, amik mindig a szemem előtt lebegtek.

Mi a legszebb emléked Ajkáról?

1997-ben egy szombati napon megszületett a fiam, következő nap pedig a Devecser ellen játszottunk bajnoki meccset. A találkozó rendes játék ideje letelt, x-re álltunk és egy jobb oldali szögletnél felfutottam, Cser tán Zoli labdáját levettem és a 92. percben eldöntöttem a három pont sorsát, így nyertünk 3-2-re. Ez az élmény egész életemen keresztül el fog kísérni és talán pályafutásom legszebb pillanata volt.

Mennyit éreztél még magadban a visszavonulás előtt?

Amíg fel tudok kelni a földről, addig még biztos csináltam volna, igaz hogy esténként már voltak fájdalmaim, de nagyon élveztem a játékot, és még sokáig élvezni is akartam. Bevallom a bűnömöt, néha-néha egy edzésen odaállok a kapuba, nyilván nem vetődöm úgy balkéz felé mint régebben, mert tisztában vagyok az orvos tanácsaival és nem szeretném ha ott maradna a könyököm...

Szepi pályafutása és életútja példa lehet a fiatal labdarúgók számára. Többek között játszott Sopronban, Celldömölkön, Pápan és Szombathelyen is, de megfordult külföldi csapatoknál is. Elmondása szerint karrierje három alappillére a szorgalom, munka és az alázat. Ha ez a három valakiben nincs meg, akkor kevesebb az esélye a célok elérésére.

BD ■

Gólzáporos győzelemmel kezdett a Kristály

Szokatlan helyszínen, az FC Ajka sporttelepén, az egykori Bányász pályán fogadta a Várpalotai BSK csapatát az Ajka Kristály SE, az MLSZ Magyar Kupa első fordulójában augusztus elsején.

Kétszáz néző volt kíváncsi a Kristály játékára. Nem csalódtak a kilátogató sportbarátok, hiszen ritkán lehet látni kétszámjegyű gólt egy csapattól. A hazai gárda az első félidőben hat gólt lőtt, a másodikban ezt négyvel megfejelte, így 10:0-s végeredmény született a kupa első fordulójában. A gólzáporos győzelmet, ami szinte egykapus mérkőzésen zajlott, a Dróth Levente, Král Lívio (Lajtos Dominik), Szélessy Péter, Tisonyai Richárd, Györkös Bence, Szedlacsek Balázs, (Hauser Tibor), Kunl Ákos, Magyar Patrik, Bakó Roland, Ambrus Kristóf, Jeney Gyula, (Szarka Martin) összeállítású csapat érte el. A mérkőzést Karsai Roland vezette.

Erre az összecsapásra tervezett játékos búcsúztató (néhány perces játék után lecserélték volna Szép Tamás távozó kapust) elmaradt, mivel a kupasorozatban a szabályok csupán három cserélehetőséget adnak, így a búcsúzó játékoson kívül, már csak két alkalma maradt volna az ajkai csapatnak. (A hazai bajnoki mérkőzésen előírt öt lehetséges cserébe a későbbiekben bele lehet kalkulálni egy ilyen rendkívüli cserét.)

A következő forduló sorsolása augusztus 3-án megtörtént. Augusztus 8-án, szombaton 17.30-kor Balatonalmádit fogadja majd a Kristály.

Cs.B.É. ■



Szép Tamás, a búcsúzó kapus. Elhagyja a pályát (Fotó: Kovács Ivett)

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek: Gu-bicza Richárd és Dervalics Helga 2020. 07. 25-én.

Helyesbítés

Elmúlt lapszámunkban tévedésből ismét felköszöntöttük a 15 éves Méltó Élet Esélye idősök otthonát. A helyes az lett volna, ha a húszéves Szociális Szolgáltató és Gondozási Központot köszöntjük a cikk elején is. A tévedésért olvasóink szíves elnézését kérjük!

Lövészversenyt hirdet az ATTE

Lövészversenyt tart az Ajkai Technikai Tömegsport Szövetség augusztus 8-án 9 órától a lőtérén. A versenyzők sportpisztoly, nyílt irányzékú kispuska, központi gyújtású pisztoly és kisöblű standard puska kategóriában indulhatnak. A három legeredményesebb versenyző oklevelet kap.

Nyári megjelenés

Az Ajkai Szó legközelebbi száma augusztus 21-én kerül a postaládákba.

Tűz a tetőn

Kisebbségi volt a Frankel Leó utcai idősök otthonában július 26-án, déután fél kettő magasságában. Információk szerint a napelemtérkép egyik alkatrésze okozhatta a tetőn a tüzet, ami átterjedt a tetőszerkezetre és 20 négyzetméteren a padlástérre. Az ott lakókat a rendszeres tűzvédelmi gyakorlatnak köszönhetően a dolgozók nyolc perc alatt kivezették az udvarra. Így mind a 37 idős gondozott

biztonságban volt, míg a tűzoltók elvégezték az oltási munkákat. Az otthonhoz az ajkai és veszprémi hivatásos tűzoltók érkeztek, akik poroltóval kezdték az oltást, majd a tetőteret megbontva két vízszaggal 3 óra negyvenre fékeztek meg a mintegy húsz négyzetméteren égő tüzet. A tűz keletkezésének körülményeit még vizsgálják.

F.P.T ■



A szociális gondozó megégett tetőzete. Tűzoltó munka (Fotó: Futó)

PANNONJOB
VESZPRÉMBE
KERESÜNK ELEKTROMOS
ÖSSZESZERELŐKET
INGYENES
BUSZJÁRATOK!
Kereset:
nettó 170.000 Ft-tól
Műszakpótlék: 20% - 40%
TELJESÍTMÉNYPÓTLÉK
JELENLÉTI BÓNUSZ
SZÉLESKÖRŰ
CAFETERIA
+36 20 / 240 54 49
Kölcsönzést-közvetítést
eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

Tájékoztatjuk a város lakosságát, hogy a Biomass Kft. ismét bejárást szervez a szürke iszap területek működő rekultivációs munkák bemutatására.
Azok számára, akik még nem látták, érdekes és informális lehet. Akik rendszeresen részt vesznek a bejárásokon, azok láthatják a munkák jelenlegi állását, annak ütemét. A téma iránt érdeklődők elmondhatják észrevételeiket a munkákkal kapcsolatban, továbbá a legyek szaporodása és a szaghatás terén szerzett tapasztalataikat.
Találkozás Tósokberénden, a Damjanich utca végén lévő sorompónál augusztus 14-én, pénteken 15.30-kor. Kérünk mindenkit, hogy a körülményekhez alkalmazkodó lábbelivel viseljen!
a szervezők

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 augusztus
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.
20-22 óráig:
6-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
8-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
11-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
16-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
21-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
23-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

KERTMŰVELŐ

A kertben jó az uborkaszezon!

Az uborka vagy népiesen *ugorka* a tököfélék családjába tartozó növényfaj. Az április közepén elültetett palántáink mostanra már biztosan szépen megerősödtek és ontják az ízletes terméseket. A friss uborka kitűnő szomjoltó: 95-97 %-ban tartalmaz vizet, kalóriát viszont alig, ezért is lett a diétázók egyik kedvenc zöldségféléje. Kitűnő vízható, ami főként magas kálium tartalmának köszönhető, de tisztító és jótékony tulajdonságaiban a benne található jelentős mennyiségű kalcium, magnézium, foszfor és vas, továbbá a C-vitamin, a B1, B2 és B6 vitaminok összessége játszik döntő szerepet. A vitaminok jórészt a héjban találhatóak, ezért érdemes a friss, vegyszermentes zöldséget hámozás nélkül fogyasztani.

Az uborka a kozmetikai iparban is remekül megállja a helyét. Nyugtató, frissítő arcpakolásként használható, de nyári napégés esetén néhány friss szelet uborka megakadályozhatja a hólyagok kialakulását. Sokoldalúságát miatt a kertek királynőjének is nevezhetnénk.

Angliában a Viktoriánus-kor óta elmaradhatatlan kelléke az ótörái teáknak az uborkás szendvics. A lengyelek előszeretettel használják levelek alkotó elemeként. Az orosz konyhában is népszerű a *zakuszkában*, ami előételként fogyasztott vegyes saláta. Nálunk jellemzően egy finom



Ha „beindult”, levehetjük róla a kenyeret. Napsütötte finomság (Fotó: Futó)

étel mellé inkább tejfölös (fokhagymás) uborkasaláta, vagy üvegbe elraktart csemegeuborka képében kerül az asztalra. Az utcán sétálva ablakokban, erkélyeken vagy kertesházaknál kint a teraszon nyáron gyakori látvány a nagy üvegben elraktart kovászos uborka

képe. Szinte nincs olyan háztartás, ahol ilyenkor ne raknának üvegbe kisméretű fűrtős uborkákat, hogy a nap melegén tökéletesen érlelődjenek. A kovászos egyesek kenyérral, mások krumplival készítik. Van, aki ki nem hagyná belőle a fokhagymát,

a tormát, de kaprot mindenki tesz bele. Kétségtelen, hogy ha az ízvilágunk különbözik is, a jó kovászos uborkának a legfontosabb tulajdonsága, hogy egyszerre lesz sós, savanyú, kicsit csípősen erjedt és ami nagyon fontos, kívül ropogós. Az alaprecept nem bonyolult, kovászolni való uborka kell hozzá, kapor, sós víz, fehérkenyér meg egy jó nagy üveg. Ahány család annyiféle jól bevált recept és szokás. Bátran lehet kísérletezni a fűszerekkel és az ízekkel. Az én anyukám így készíti: Az uborkákat mosás után 4 felé bevagdossa két egymásra merőleges vágással, és üvegbe rakja egy csokor kaporral és 5-6 gerezd fokhagymával. Sós vizet forral egy kis kanálnyi ecettel amit kicsit lehűtve önt az üvegekbe. Végül az egészet kenyérral lefedi. Meleg de nem tűző napos helyen 4 napig érleli majd mikor már zavaros a lé és az uborka színe is megváltozik, akkor leszűri a levét, az uborkákat hideg vízben leöblíti és a szűrt kovászos lével együtt fogyasztásig hűtőszekrényben tárolja. Sajnos nem tudom megmondani meddig lehet így tárolni mert pillanatok alatt elfogy. (Ha nem érett túl, egy-két héttig biztosan, de télre is elrakható, kicsit más módszerrel – a szerk.) Kíváncsi vagyok olvasóinknak milyen recept vált be. Ha van kedvük osszák meg velünk akár emailben, akár online oldalunkon!

F.P.T. ■

Évzáró volt a tekéseknél

Sajnos az eső megakadályozta a tósokbréndi Kristály pálya parkolójába tervezett piknikéssel egybekötött évzárót, így a fedett teke-pályán bonyolították le hagyományos összejövetelüket az Ajka Kristály SE teke szakosztályának sportolói, vezetői.

Havasfalvi Lajos, az egyesület elnöke értékelte az elmúlt évben elért eredményeket. A legfontosabb, hogy a COVID-19-nek köszönhetően a csapat ismét a legmagasabb osztályban, a Szuperligában maradhatott. Az anyavállalat – az Ajka Kristály Kft. – helyzetét ismerve viszont nehéz körülmények közé kerültek a tekések. Néhány lelkes sportbarátnak, versenyzőnek köszönhető, hogy a bennmaradás óriási fegyvertényét végrehajtották. Az elnök külön köszönetet mondott Nagy Lajos 53 szoros válogatottnak, játékos-edzőnek és dr. Tóth Zoltán szakosztályvezetőnek, aki a megyei elnöki és titkári feladatokat is ellátja.

A következő szezon bajnokságát tekintve elmondta, hogy megváltozott, annak lebonyolítási rendje, így csupán tíz csapat (eddig 12 volt) maradhat a Szuperligában, ennek okán négy csapat esik ki a legfelsőbb osztályból. (Az NB I- et 12, az NB II- t



Az évzárón balról Nagy Lajos játékos-edző, középen Havasfalvi Lajos egyesületi elnök, jobbra dr. Tóth Zoltán szakosztályvezető (Fotó: Cs. B. É.)

2X12 csapat alkotja.) Sajnos az utánpótlás kérdése továbbra is problémás, bár a helyi katolikus iskolával felvették a kapcsolatot, de annak látható eredménye még várat magára. A nagy csapatban nyolc főre, a fiataloknál négy főre számíthatnak, ami két-két cserelhetőséget tesz lehetővé. Ez egy szuperligás csapatnál nagyon kevés, pedig a városi bajnokságban száznál is több versenyző méri össze tudását, de ők ne-

hezen, vagy egyáltalán nem vállalják a rendszeres edzést, a felkészülést a legmagasabb osztály bajnokságában. Az értékelést követően gálát tartottak, amelyen örömeiket játszottak az eseményen részvő sportolók. Végül vadpörkölttel koronázták meg a napot, amelyet Nagy Lajos és fia Nagy Máté készítettek.

A továbbiakban három fiatalat kell kiemelni, akiket az ajkai klub indított el a hírnév felé. Németh Máté korosztályos válogatottnak, Fodor Szilárd ifjúsági válogatottnak és Falusi Liliánát, aki most szerződött Ausztriába, egy burgenlandi szuperligás csapatához Schlaining városába. Liliánát beválasztották a magyar női U23 tekeválogatottba is, miáltal – sikeres felkészülést feltételezve – részt vehet a novemberben Lengyelországban megrendezendő világbajnokságon.

Cs.B.É. ■